

# 本报“爱车顾问”首堂课关注汽车“饭量” 油箱剩1/4,这时加油最合适

文/片 本报记者 曹剑

## 开栏话

### “爱车顾问” 征集爱车达人

眨眼迎来崭新的2014年,您和爱车磨合过程中,是否有难忘的经历可以分享?是否在寒风中对着抛锚的爱车发呆?为了避免以上情况发生,平时用车时就应该多加保养。新的一年,本报“车界广场”新增“爱车顾问”板块,为车主用车、养车、修车等提供更加专业和权威的指导。

即日起,本报征集爱车顾问,不管您是省油达人,还是护车能手,既可以是维修店有着多年经验的技师,更欢迎各4S店的资深售后服务顾问报名参与。“爱车顾问”栏目开通后,您就有机会获得本报的独家专访。说说您的爱车经,与爱车的朋友一块分享吧。报名电话:18653881021。QQ:497973146,真诚期待您的加入。



## 相关链接

### 油加得太满 可能“撑坏”油表

加油,究竟加多少才合适呢?假如长时间在市区驾驶,最好不要加满油,因为满箱的油会让油耗上升。同时,一些车主因加油过量而导致碳罐损坏的事情,也时有发生。特别是新车,第一次加油时最好不要加满,因为太满,可能会使油浮及传感器失灵,导致油表计量失真。

汽油车燃油蒸气吸附脱附装置,俗称“碳罐”,是减少燃油箱内汽油蒸发物排放的装置。加油太满,汽油箱上端没有空间,汽油形成的蒸气就没地方排放。这样,进到碳罐里的是汽油液体而不是汽油蒸气,会对碳罐造成危害。所以,车主每次加油不要太满,标定45升的油箱,每次在剩下十升左右汽油开始加油,一般加到第二次“跳枪”为止。

同时,专家提醒车主,如果遇到车辆油箱加油过多(油箱口能见油),造成油箱出气口埋进汽油里,使得出气管往碳罐流油,最后漏到路上的现象时,应改变加油方式,不要加到“跳枪”,再换掉碳罐,问题即可得到解决。

有人习惯油表指针接近“0”线时才去加油,认为车轻更省油。有人加油加到“嗓子眼”,认为这样可以避免频繁进站加油。究竟什么时候加油?每次该加多少油?本报爱车顾问第一说:车主加油有讲究,油量剩余1/4,黄灯亮起之前加油最合适。

### 10个人中有4位 油表报警再加油

“汽车何时加油最合适?”似乎是个老生常谈的话题,多数驾驶员已经形成了习惯,到点就给爱车加油,毕竟离开了汽油车子不跑呀。但是很多驾驶员形成的这个加油习惯可能是个坏习惯。

8日上午,记者在东岳大街建设大厦的中国石化加油站随机采访十位驾驶员,一看车里的油表均已纷纷亮起黄灯。别克车主王先生说,走到科山路路口油表报警,他赶紧跑到附近的加油站加油。“我

加油有个习惯,就是油表一报警就赶紧就近找加油站加油,每次报警后都跑不远,最多也就三五公里之内已经补充油量。”

科鲁兹车主梁先生则说,他每次加油的时候,指针距离报警还有一小格。“我听人说过,报警之后会对汽油泵产生影响,所以每次快没油了我就加,每次加不多都是200块钱的。”梁先生说。而同样是科鲁兹车主的杨先生则说,他每次报警后都是继续跑一段时间,加油时指针已经接近归零。“油箱里的油一段时间不用,岂不是要变质呀,每次都剩下一点,我感觉油箱里的油会产生沉淀。”牛先生说。

归类整理,随机采访的10位车主中,习惯报警后赶紧加油的有4位,尚未报警就加油的有2位,开车开到仅剩一丁点油的也有4位。

### 用完3/4就加油 延长油泵寿命

对于是否等油表上的灯亮了再加油,泰安市金泰汽车销售服务有限公司的资深维修技师张继东

### 加油时,你的油表指针到哪?

说,每辆车在黄灯亮的时候,还是有一定油量,一般这个时候就该去加油了,但最好还是在黄灯亮之前加油。

“现在驾驶员开车几乎不看说明书,坐进车里点火就走,但是不少品牌的说明书上都提醒,指针在油表的四分之一处就该加油,这是出于保护油泵的考虑。”张继东说,电动汽油泵及油量电子感应器,要泡在汽油里散热降温,如汽油太少,油泵不能泡住,散热会受影响,散热不及时,会影响油泵的寿命,甚至烧毁;假如车子的油箱已经长时间没清洗,由于汽车油箱底部杂质较多,油量少就很容易造成油路堵塞;燃油不多时,汽油泵工作负荷增加,也可能影响排气系统的氧传感器。

张继东建议,车主在使用过程中,应经常检查油表是否到底,千万不要等油表灯亮了再去加油,因为油泵、氧传感器这些零件的维修费都不便宜。同时,如果不及时进站加油,还会导致汽车抛锚,给车主的出行带来极大不便。

**MG3**  
英国精品小车



年终奖犒赏自己  
月供 **1550** 元起  
首付 **1.4** 万起  
**3** 年 **0** 利率



**英国FUN 潮我看**  
2014款MG3欧洲版 焕新登场



官方指导价: 6.97~9.77万



潮流百变秀的是个性,畅快视听玩的是新意,无惧无束凭的是底气,去得T台上得赛道,独享大空间轻松小开销……2014款MG3欧洲版,“FUN狂”释放自我,“FUN富”升级配置,“FUN享”品质生活,DRIVE你的英伦FUN!

- 先锋设计
- 越级空间
- 五星安全
- 超低油耗超低养护成本

中英合作  
百年品质

**3** 年贷款 **0** 利率  
3 年养护 **0** 成本  
大运动套件

辞旧迎新 上汽MG  
购车另享价值3000元豪华大礼包!  
1月份凭报纸进店  
客户即享精美礼品一份!

**泰安双龙汽车销售服务有限公司**

经销商地址: 泰山大街西首北方车辆东路南88米(泰安双龙店) 泰东路泰山国际汽车城路南500米(汽车城店)  
经销商电话: 400-6255785 0538-3098888 0538-6805999

